

## 中共中央印發加強和改進黨的群團工作的意見

# 推動群團組織改革創新增強活力

據新華社北京7月9日電 中共中央近日印發《中共中央關於加強和改進黨的群團工作的意見》。《意見》深刻闡述了新形势下加強和改進黨的群團工作的重要性和緊迫性,科學概括了中國特色社會主義群團發展道路,對加強和改進黨對群團組織的政治領導、思想領導、組織領導,發揮群團組織作用、推動群團組織改革創新提出了明確要求和一系列政策舉措。

**明確方向:六“堅持”一“加強”**  
《意見》明確要求堅定不移走中國特色

社會主義群團發展道路,提出堅持黨對群團工作的統一領導;堅持發揮橋樑和紐帶作用;堅持圍繞中心、服務大局;堅持服務群眾的工作生命線;堅持與時俱進、改革創新;堅持依法依章程獨立自主開展工作。要求加強黨委對群團工作的組織領導。

**正視問題:基礎薄弱活動單一**  
《意見》指出,有的地方和部門黨組織對群團工作重視不夠,對其特點和規律缺乏深入研究,對發揮群團組織作用缺乏有力指導和支持。群團組織基礎薄弱,有效覆蓋

面不足,吸引力凝聚力不夠問題突出,特別是在非公制經濟組織、社會組織和各類新興群體中的影響力亟待增強;有的群團組織工作和活動方式單一,進取意識和創新精神不強,存在機械化、脫離群眾現象;群團幹部能力素質需要進一步提高,作風需要改進。

**指明路徑:三個“推動”和“支持”**  
《意見》明確指出,推動群團組織團結動員群眾圍繞中心任務建功立業,推動群團組織引導群眾自覺培育和踐行社會主義核心價值觀,推動群團組織改革創新,增強活力;

支持群團組織加強服務群眾和維護群眾合法權益工作,支持群團組織在社會主義民主中發揮作用,支持群團組織參與創新社會治理和維護社會穩定。

**切實保障:經費法治人才三保障**  
《意見》指出,完善群團工作經費保障制度;鼓勵群團組織在國家法律法規和相關規定許可範圍內,通過多種方式籌措事業發展資金,依法享受扶持政策;推進涉及群團組織工作的立法。注重從企業、農村、城鄉社區等基層一線選拔優秀人才充實群團幹部隊伍。

## 科技進步助推鄭州發展惠及百姓生活

(上接一版)該公司的“全自動A2000磁微粒化學發光檢測系統的研製及應用”項目獲得市科技進步獎特等獎。項目研製的國內首個全自動單個隨機磁微粒化學發光檢測系統,包含全自動儀器及配套78種重大疾病檢測試劑,可實現19至39分鐘內從樣本載入到出具檢驗報告整個過程的全自動化,已在全國31個省(市)的430家醫院使用,打破了進口產品在三甲醫院的壟斷,實現銷售額3.09億元。

食管鱗狀細胞癌是常見的惡性腫瘤之一,但目前其發生機理尚不清楚。鄭州市中心醫院一個有關研究項目獲得市科技進步獎一等獎。該項目研究成果有助於深刻理解食管鱗狀細胞癌發生、發展的分子生物學機制,可以為食管鱗狀細胞癌提供一個診斷和預後的生物學標志物。

記者粗略統計了一下,今年的市科技進步獎獲獎的99個項目中,生物醫藥、醫療衛生相關項目有40個,這也體現了我市對涉及民生類科技項目的支持力度。

### 為云盤數據加把“鎖”

移動互聯時代,越來越多的人習慣將照片、視頻等資料存在“云”上,可以隨時隨地管理、使用。云存儲數據的安全性就顯得十分重要。獲得市科技進步獎一等獎的“面向多雲盤的端端透明加密存儲系統”項目就是要為用戶存在雲盤的數據加把“鎖”。

當下,云存儲數據的安全性、可靠性由雲盤存儲服務商保障,用戶失去對其數據的控制權。由於云存儲模式必然帶來數據所有權和控制權的分离,加上大數據分析對雲服務商帶來的利益誘惑,存放在雲端的用戶數據隱私保護現狀堪憂。同時,雲平台自身的安全漏洞和云存儲提供者的服務不可靠性也帶來嚴重的數據安全風險。

針對這一問題,解放軍信息工程大學課題組經過6年多攻关,研發出了一種虛擬的、不依賴運營商安全保障的端端安全雲盤,通過加密存儲系統進一步增強數據的安全性,可有力促進存儲產業的發展。項目產品在公安、稅務、電力和政府电子政务等領域得到了大範圍推廣,近三年直接經濟效益達6423萬元。

### 農產品新品種豐富市民餐桌

民以食為天。除了支撐重點產業發展的项目,我市的一些獲獎成果在豐富百姓餐桌方面發揮著作用。此次,我市科研單位培育的花生新品種和番茄新品種均獲得市科技進步獎一等獎。

鄭州市農林科學研究所選育的花生新品種鄭農花12號綜合性狀優良,集優質、高產、早熟、大果等優良性狀於一體。該品種2012~2014年在全國總計推廣面積579.10萬畝,創社會經濟效益近12.6億元。

鄭州市蔬菜研究所選育出適合夏秋及早春栽培的番茄新品種夏紅和鄭番6-10,具有抗病、優質、豐產穩產、耐貯運等特點,在耐熱性和優質方面達到國內領先水平,適合河南、安徽等地春、夏復播地和露地種植。自2010年推廣以來,累計推廣25萬畝,新增社會經濟效益1.7億元。

## 車管所新綜合辦事大廳 一站式服務提高效率兩成

(上接一版)鄭州市車管所負責人表示,在以後的工作中,各種服務舉措還會不斷推出。由於實現了“一窗式”“一站式”服務,辦事效率得到了明顯提高。

### 10台選號機讓你選牌更方便

二樓的群眾等候區還設有交通違法信息查詢自助繳費平台,車主可用身份證、銀行卡、駕駛證等直接在服務器上處理違法記錄。處理完畢,電腦系統同步消除,不影響車輛行駛。

在一樓大廳西側,擺放了10台自助選號機,大家可以自編自選車牌號碼。如果沒有找到心儀的號碼,還可以去一樓的23個業務窗口辦理選號。在業務窗口,須在3分鐘內從給出的20個選項中選擇一個牌號。

### 登錄公眾號可享便捷服務

除了到車管所辦理各項業務外,市民還可通過微信辦理部分業務。

目前,鄭州市車管所官方微信公眾平台推出了包括“掌上車管”“个人中心”“互動專區”三大板塊,涵蓋便民服務、業務指南、車管動態、公告信息、交通法規、綁定推送、自助查詢、違法查詢、車輛狀態、業務辦理、快捷服務、在線客服等40多項服務。

其中,“掌上車管”是鄭州車管所信息公開、政務公開的重要窗口,為市民提供便民服務、業務指南、車管動態等及時權威的信息資訊和實用的便民服務。

“个人中心”則圍繞“駕駛人、駕駛證、機動車”這條主線,為個人用戶提供了綁定推送、自助查詢、業務辦理、快捷服務等功能。現已提供了機動車違法查詢、駕駛證違法查詢、機動車信息查詢、駕駛證信息查詢、違章自動推送提醒等功能,只要市民在“綁定推送”中綁定了車牌號和駕駛證號,系統將通過微信自動向您推送違章提醒、機動車年審提醒、駕駛證換證提醒、駕駛人體檢提醒等。並推出補換領機動車行駛證、補領機動車檢驗合格標誌、補換領機動車牌號、補領駕駛證、期滿換證、損毀換證等在线業務辦理郵寄到家等便民服務,讓市民足不出戶即可辦理車管業務。

“互動專區”板塊則構建了一條群眾與鄭州車管所之間溝通的橋樑。通過“客服悅悅”,您可以直接通過微信平台與在線客服進行溝通,及時解惑。

## “四風”及腐敗問題每月集中曝光

中央紀委監察部網站昨日通報131起

新華社北京7月9日電 中央紀委監察部網站9日点名道姓通報了各級紀檢監察機關查處的131起群眾身邊的“四風”和腐敗問題,主要涉及收受賄賂、貪污挪用公款、私設“小金庫”、公車私用、違規發放津貼補貼福利、違規大婚慶宴、學費遷酒席、亂收費、故意刁難群眾、

玩忽職守、拉票賄選等。

中央紀委強調,當前基層存在的“四風”和腐敗等問題,嚴重損害群眾切身利益,損害黨群干群關係,人民群眾反映強烈。要強化通報曝光,不遮丑、不护短,通過通報典型案例查處情況和責任追究情況,發出強烈信號,層層傳導壓力,

督促各地始終保持查處發生在群眾身邊的“四風”和腐敗問題工作力度,以基層風廉政建設的實際成效取信於民。

今後,中央紀委監察部網站將每月對各級紀檢監察機關查處的群眾身邊的“四風”和腐敗問題集中進行点名道姓通報曝光。

## 雙台風逼近 東南沿海將迎狂風暴雨

最大風力可達16級 百余對动车停运



9日12時15分前,台風“蓮花”在廣東陸丰市甲東鎮沿海登陸,登陸時中心附近最大風力12級。新華社發

據新華社北京7月9日電 今年第10號台風“蓮花”9日登陸廣東,第9號台風“灿鴻”直扑浙閩沿海,氣象部門預計將於10日夜間至11日上午登陸福建福鼎到浙江象山一帶沿海。中央氣象局預計,受雙台風影響,10日至13日,福建、上海、江蘇東部、江蘇大部、安徽中南部等地將先後出現大到暴雨,台灣、江蘇東部、福建北部和東南部、浙江大部、江蘇中南部、安徽東南部有大暴雨,台灣北部、浙江東南部的部分地區有特大暴雨,主要降雨時段將出現在10日夜間至12日。

中央氣象局監測顯示,今年第9號台風“灿鴻”9日下午加強為強台風級別,中心附近最大風力14級。預計“灿鴻”10日凌晨進入我國東海,強度繼續加強,最強可達超強台風級(16級)。10日夜間至11日上午,“灿鴻”將在福建福鼎到浙江象山一帶沿海登陸,登陸強度可達強台風級或超強台風級(15至16級)。

此外,今年第10號台風“蓮花”9日12時15分在廣東省陸丰市甲

東鎮沿海地區登陸。在“蓮花”正面襲擊下,截至9日17時,陸丰23個鎮(場、區)受災人口達71萬人。登陸後“蓮花”一路向西,強度逐漸減弱。預計未來24小時,“蓮花”將沿廣東沿海一路向西,逐漸向海南靠近。

受雙台風影響,鐵路部門停运9日經由厦深線運行的全部动车組列車,共40對;南昌鐵路局將於10日停运9對动车組列車,11日停运7對动车;廣鐵集團停运9到11日共計80對动车組列車。

## 九万余亩水域成“酱油湖” 上游排污下游只能吃“哑巴亏”?

几乎是一夜之間,水美魚肥的安徽沱湖省級自然保護區變成了“醬油湖”,附近的天井湖也未能倖免;也就在這一夜之間,沱湖、天井湖周邊漁民經年累月的辛勤勞作化為泡影。

9.2萬畝水域被污染,魚類等水產死亡2364萬斤,涉及漁民907戶,其中專業养殖户220戶,直接經濟損失1.9億元……近日,大量下泄的上游污水讓安徽省五河縣的“兩湖”流域遭受到多年來最嚴重的一次污染事故。

**污水成飛來橫禍 眾多漁民損失慘重**

6月27日,養了一輩子的魚的劉建月就發現湖水不對勁,“湖水漸漸變成了醬油色,還散发刺鼻味道,我就知道上游的脏水又來了”。

劉建月是安徽省五河縣的漁民,這裡因淮、淝、澗、沱五水匯聚而得名,由於水系發達成為安徽的水產大縣,同時也飽受跨界污染之苦。漁民告訴記者,由於跨界污染頻發,他們會用塑料薄膜將圍養魚類與污水隔離,但近期遭受強降雨影響,高水位使塑料薄膜失去了作用,連日來五河境內沱湖、天井湖魚類等水產出現大量死亡。

記者乘船在沱湖、天井湖湖面上看到,湖水呈黑褐色,成片的死魚漂浮堆積在圍養的漁網邊緣,不停

地有魚躍出水面掙扎求生。由於天氣炎熱,死魚已開始腐爛,腥臭混雜著污水的刺鼻氣味令人作嘔。

天井湖的幸福漁業養殖合作社多位漁民告訴記者,他們去年投放的魚苗當年沒舍得捕撈,指望養肥了今年中秋節賣個好價錢,眼看著要收獲了却血本無歸,據初步估算,該合作社20戶專業养殖户損失上千萬元。

**上下游各執一詞 跨界污染成“无头案”**

在五河縣水利地圖上可以清晰地看到,沱湖和天井湖上游的主要河流,都在宿州市泗縣境內。事故發生後,五河縣環保局連續多日分別在沱湖上游的唐河草溝閘和天井湖上游的石梁河幸福閘取樣檢測,這兩處閘是通向“兩湖”的最后一道“关口”,檢測結果顯示,兩閘的溶解氧、高錳酸鹽等多項數據超標,水質均為劣五類。

鑒於兩地之間的跨界污染事故已多次發生,早在2009年,蚌埠市與宿州市政府就簽署了《關於跨界界河與水污染糾紛協調防範與處理協議》,對於污水排放和預警等事項作了明確規定。然而對於此次事故責任認定等關鍵問題,雙方各執一詞。

泗縣方面稱,“泗縣境內没有工业企业,经过排查未发现污染源,污水主要是上游过境水。”雙方協議規定,

如上游因过境水污染或不可抗力造成下游污染损害,则上游政府免于承担相应责任和赔偿。五河縣方面認為,即便是过境水,泗縣沒有及時預警,且水利調度存在失誤,理應担責。

**跨界污染追債追責 亟待建立有效机制**

除了生态环境遭到严重破坏,沱湖、天井湖的漁民成為此次事故的最大受害者。環境法專家認為當務之急是儘快明確責任主體,妥善安撫漁民和賠償其損失。河北馬信律師事務所律師馬信分析認為,即使上下游政府有免責協議,也只對協議政府行為有約束力,對污染受害者等第三方的約定無效,受害者可以對“可能的污染致害者”提出民事賠償,即使“元凶”不在泗縣,泗縣政府也有舉證責任。

中國政法大學環境資源法研究所副教授胡靜表示,法律上有必要明確下游政府起訴上游政府的訴訟權利,只有這樣才具備和上游協商解決的籌碼。

“要判別和鑑定污染責任的歸屬,也必須完善技術手段。”合肥工業大學環境科學與工程學系教授汪家權說,學界要重視“環境法醫學”的學科建設和實際應用,詳細研究污染物的性質及遷移分布情況。

據新華社合肥7月9日電

## 解放军首个国家安全战略智库揭牌成立

據新華社北京7月9日電(孟祥青 王逸海)解放軍首個國家安全戰略智庫“中國國家安全問題研究中心”9日在國防大學揭牌成立。

為更好發揮全軍最高軍事學府的決策諮詢作用,國防大學統籌軍內外資源,成立了我軍首個“中國國家安全問題研究中心”。中心將在中央和軍隊總部職能部門的指導下積極開展各項工作,主要包括:進一步強化校內外國家安全資源的整合,促進不同教研單位之間的合作,推動相關跨學科研究;集中組織力量對中國面臨的重大現實安全問題進行攻关,為中央和軍委總部提出諮詢建議,包括形成《中國國家安全年度報告》;定期以高端論壇的形式就國家安全問題舉行年會,並根據形勢需要不定期召開專題小型研討會等。

## 全国首个网络3D抗战纪念馆开馆



參觀者在山東博物館展覽互動體驗區了解抗戰歷史。網上山東抗日戰爭紀念館7月7日開館,該紀念館是全國首個3D抗日戰爭紀念館,它利用3D技術實景再現山東抗日戰爭的歷史。紀念館共有92個板塊,其中包括了山東抗日根據地的大小戰役和全部英烈事跡,52000余名烈士和179000余名平民死難者名錄,日軍在山東的暴行罪證,以及山東抗日根據地的政權、經濟、文化建設情況等。

新華社發

## 县委书记风采

### 务实创新 不畏难题

——记安徽巢湖市委书记胡启生

6月30日,胡啟生作為安徽省合肥市包河區委書記和其他全國優秀縣委書記一起進京受獎。7月2日,剛從北京接受表彰歸來的胡啟生還沒來得及歇歇腳,就趕赴新的工作崗位——巢湖市委書記。

從區長到區委書記,胡啟生在包河區工作了8年。8年間,他將一個名不見經傳的普通城區變成“全國雙百強城區”;8年間,也讓他僅44歲的他青絲變白發,成為人們口中的“白發書記”。

畢業於北京大學政府管理學院、法學博士學位的胡啟生,作為安徽省引進高層次人才,先後在省、市、區任職,2007年7月調任包河區委副書記、代區長,2011年12月接任包河區委書記。

2012年初,剛剛接任包河區委書記的胡啟生,面對轉型發展的新形勢,跨越發展的新起點,堅持創新引領,創造性地提出“產業富區、生態立區、管理興區、文化強區”四大中心任務。胡啟生“跳出包河看包河”的獨特視角,讓包河區實現了從全市可用財力最小的城區到“安徽第一城區”“全國雙百強城區”的華麗轉身。

出身農村的胡啟生坦言,對基層群眾有著天然的質朴情感,在任職中,他始終把群眾利益擺在第一位。為了讓幹部走出辦公室,深入群眾中,胡啟生在全區開展“機關支部一線結對、在職黨員一線報到”工作,打通聯系服務群眾的“最后一公里”。他也嚴格要求自己,帶頭用“腳”和“眼”,去走近群眾、推動工作。

在實干為民的情懷下,包河區連續多年榮獲“合肥市民生工程組織實施工作傑出獎”,區財政投入民生和社會事業的支出由2007年的2.1億元增加到2014年的12.6億元,群眾最大限度共享了發展成果。據新華社合肥7月9日電

## 我市出台征兵新政策 大学生入伍福利更多

(上接一版)其學費補助除中央財政資助外,由批准入伍地縣(市)區財政每人每年補助1000元。上述所需經費納入縣(市)區財政統一安排。

### 退役安排专项落户

2015年(含)以後,從鄭州市應征入伍的全日制普通高等院校學生(含在校學生),在部隊服役期滿且表現良好,退役安置入戶後,在鄭州落實就業單位,符合條件的,可直接辦理入戶手續。

### 加大就业扶持力度

大學生退役士兵參加公務員招考在同等條件下優先錄用;大學生退役士兵參加事業單位招聘,原始考分加4分計算成績,服役期間獲優秀士兵的另加2分,獲三等功另加4分,獲二等功及以上獎勵另加6分,加分按最高等級獎勵,只計一次,不累加,各級人力資源社會保障部門在事業單位招聘公告中要予以明確。加分政策從2015年入伍大學生士兵退出現役後執行。

### 加大拥军优属力度

每年“八一”建軍節、春節等重大節日,各級政府要組織慰問現役軍人家屬、傷殘退役軍人、軍隊離退休幹部和烈軍屬活動。要適當增加擁軍優屬經費,納入各級政府財政預算。各級政府軍屬維權辦公室要開設法律諮詢熱線,向社會公布維權電話和信箱,接待軍屬來訪,積極為軍屬提供法律援助。要深入開展向在部隊立功受獎的軍人家屬“送喜報、送溫暖”活動,做好農村独生子女女義務兵困難家庭的幫扶解困工作。